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Одно ф ронт.
Наші військові і дипльоматичні невдачі 

в минулому році треба в першій мірі припи
сати внутрішній незгоді в українськім таборі. 
Партійні порахунки, партійна нетерпимість 
ослабили український фронт боєвий, на- який 
з трех сторін хмарою сунулись нахабні во
роги. Внаслідок цего ослаблення пережили 
ми катастрофу галицьку, опісля страшну ка
тастрофу камянецьку. А за тими військовими 
невдачами слідували і невдачі дипльоматичні, 
бо як відомо, в міжнародній дипльоматії мо
же числити на успіхи тільки той, хто може 
виказатись повного консолідацією реальних 
сил серед свого громадянства.

Ті гіркі досвіди минулого року не лиши
лись без наслідків. Українське громадянство 
приходить помало до пізнання, де корінь ли
ха, і починає повертати з шляху, який завів 
українську державність на безвісти.

В недавнім осідку правительства Укр. 
Народ. Республіки, Камянці, відбулись між- 
партійні наради, на котрих висловленося за 
злукою і зміцненнєм всіх українських, грома
дянських сил. Всі партії стали на тому грунті, 
що законним правительством Укр. Нар. Рес
публіки може бути лиш те, яке є на Україні — 
отже правительство Мазепи.

Також і на еміграції затрубіли до відво
роту. Віденський часопис »Воля« виступив зі 
статтею, в котрій домагається органу, якийби 
об’єднував все громадянство: ані самі ліві, 
ані самі праві партії не можут» самовільно 
захоплювати для себе виключне право пер- 
шенства там, де рішається доля України. Всі 
вони в імя добра Рідного Краю мусять знайти 
спільну програму для своєї діяльности.

Таке з'єдинення українських сил під цю 
пору тим конечне, що в міжнародній політиці 
останніми часами зарисувались дуже користні 
для України зміни. Дотеперішні непримиримі 
вороги незалежности України під напором 
подій схиляються визнати Укр. Нар. Респу
бліку. Чуємо це і зі сходу, чуємо це і з за
ходу. Супроти того треба нам як найскорше 
з‘єднати наші сили, понехати партійні спори, 
щоб ириспішиии це визнагіня незалежности 
України. Треба нам стати в однім ряді, на 
однопільному і 'єдиному фронті, що зверне
ний проти всіх тих, котрі -і надалі бажають 

• лишитися ворогами незалежности Соборної
України.

Останніми часами знов у нас вивязались 
спори про орієнтацію. Одні орієнтуються на 
схід, другі на зах’Д- Навіщо ті спори? Адже 
паша орієнтація усталена і звісна: Незалежна 
Соборна Україна. А коли мова про порозу
міння з ким-небудь з сусідів, то воно можливе 
тільки з тим, ХТО без ніякого застереження 
признає Незалежну, Соборну Україну в єї 
етнографічних границях.

Н е покладати нам великих надій ані на 
схід ані на захід — ані на большевиків, ані 
на антанту. Надії всіх Українців можуть опи
ратися тільки на власних, з єдинених сипах,

яких змагання повинні лучитись зі змаганнями 
невеличкої української армії, що зберіглась 
коло Мазепи і Павленка. З  нею повинно гро
мадянство утворити один фронт.

Д и е т  д о  р е д а к ц і ї .
Від шан. Евгена Чикаленка, загально відомого 

і заслуженого нашого діяча, б. видавця і редактора 
київської „Громадської Думки" і „Ради" дістаємо 
таке письмо до поміщення:

В ч. 3. віденської „Боротьби" надруковано 
такого листа В. Винниченка:

Вельмишановний Товаришу Редакторе!
Прошу помістити на сторінках Вашої газети цього 

мого листа:
В ч. 9. „Впереду" в передовій статті читачам тої 

газети подається до в'ідома, що мене закликано Урядом 
Мазепи до участи в Уряді й що я маю для цього виїхати 
на Україну.

Сим мушу заявити, що я своєї згоди, взяти участь 
в цім Уряді, не дав і дати не можу через те, що соціяль- 
ио-політична програма дациті Уряду не відповідає моїм 
поглядам.

В згаданій статті „Впереду" є посилання на мої 
слова, які були мною сказані в той час, як я був в Уря
ді, а саме „большевицькі форми не можуть бути прино
ровлен! на Україні. Наша орієнтація — це революційний 
рух західньої, а не східньої Европи."

Це — глибоко помилкові слова. Форми радянської 
влади в к о ж н ій  країні, де в і д б у в а є т ь с я  г о с т р и й  
и р о ц е с  р е в о л ю ц і ї  — необхідні для успішного ходу 
революції. Коли революція на Заході розівється і дійде 
до рішучої, отвертої й гострої боротьби з істнуючим там 
буржуазним ладом, вона необхідно прийде до форм ра
дянської влади — до большевизму.

Найбільшою помилкою української революції й її 
проводирів була якраз та орієнтація на Захуд — себто 
иншнми словами — на реакцію, на контрреволюцію. Ця 
орієнтація у великій мірі спричинилась до тої великої 
шкоди, яку було зроблено нами в справі соціяльного і на
ціонального визволення нашого трудового народу.

Єдиною формою державности нашої селянсько-ро- 
дітиичої нації в даний момент є робітнича селянська дер
жава. Робітнича революція в Росії давала нам змогу 
створити й затвердвти цю державність. Ми Ті одкинули 
й орієнтувались на захід, се-б-то на ті сили, які були 
й є ворожі до нас. І цим ми нанесли велику шкоду і сво
йому народові і своїй державности.

Докладніщий виклад моїх думок з цього приводу 
читачі зможуть знайти в моїй праці „Відродження нації" 
часть II. і III.

Мені шкода й боляче, щ о  моїми минулими, — віль
ними й невільними, — помилками користуються тепер, 
щоб додати ще більше Шкоди гробленій мною і другими 
українськими політичними діячами в справі визволення 
наших іпрацюючих мас від соціяльного і національного 
поневолення.

Хай цей лист спинить у використовуванню моїх 
помилок тих, які ще не зрозуміли й не відчули своїх 
власних помилок.

В. Винниченко.
Шановний автор листа очевидно думає, що 

московські большевики не пішли-б війною на У- 
країну, як-би вона у себе завела „форми радянсь
кої влади" і тоді Україна могла-б стати самостій
ною радянською (болыиевицькою) республікою. 
Але якбц Центральна Рада після большевицького 
перевороту в Петрограді, в осени 1917 р. приняла 
„форми радянської влади", то вона не проголоси- 
ла-б самостійности укр. держави, бо до больше- 
вицької навали, девять десятих укр. інтелігенції 
були федералістами. Таким робом ми мали-б те
пер „єдиную федеративную совЪстскую Росію",

до якої фактично, ввесь час і стремляться москов
ські большевики, на радість всім „истиннымъ рус- 
скимъ патріотам!,", які певні, що большевизм 
минеться, а опісля него лишиться, сотворена ними 
„єдиная Росія", як це друковано висловлює бувший 
революціонер, а тепер денікиновець, Бурцев. А 
як-би Ц. Рада і прогосила Україну [самостійною, то 
большевицька Московщина, як і монархічна чи яка 
инша, 'не потерпіла-б укр. суверенности, бо вона 
не схотіла-б випустити з своїх рук українського 
моря, вугля, пшениці, цукру і т. д. і під тим чи 
иншим претекстом, а таки заволоділа-б Україною; 
що не пощастило зробити Кольчакові та Денікі- 
нові, те намагаються тепер зробити Ленін і Троць- 
кий. Але припустім, що „советская" Московщина 
не мала-б ніяких агресівних замірів на „радянську" 
Україну і вони жили-б поряд, як добрі сусіди. Чи 
було-б це корістніще. для українського трудового 
народу, [ніж те, що він пережив і .переживає? Я  

не буду говорити, слідом за „буржуазною" пре
сою про те. що „советская власть" зруйнувала 
економічне життя Московщини, знищила її про
мисловість, торговлю, довела її до голоду, до хо
лоду, до здичавіння і вимірання від пошестей, які 
большевики занесли і на Україну, а послухаєм, що 
говорить про большевицьку владу ідейний боль
шевик М, Ґоркій в своїй книжці „Несвоевремен
ный мысли": „Я вважаю, каже він, ідейний максі- 
малізм дуже користним для русского росхляпа- 
ного життя, але практичний максімалізм анархо- 
комуністів та фантастів з Смольного — згубний 

.для Росії І, перше всего, для русскої робочої 
кляси". (ст. 94). „ В сучасних умовах русского 
життя нема місця для соціальної революції, бо не 
можна-ж раптом зробити соціялістами 85% се
лянського населення держави" (ст. 95). У відпо
відь „Петроградській Правді" М. Ґорький каже: 
„Все те, що я казав про дику грубість, про жор
стокість большевиків, що доходить до садизму,, 
про некультурність їхню, про незнання псіхольоїії 
народу, про те, що вони роблять над народом 
„отвратительный опить" (мерзенний експерімент). 
і нищать робітничу клясу — все це і ще багато 
того, що я казав про большевизм — зостається 
в повній силі" (ст. 109). Наведу ще слова відомої 
революціонерки Спірідоновної, яка в своїм листі 
(Р. Д-Ьло ч. 8) пише: „Будуваннє на кістках жертв 
теперішної- війни та революції добробуту одної 
кляси — робітничої, пролєтаріяту на кошт се
лянства — не здійсниться. Партія большевиків, ще 
не ровпалась, а вже гниє, не може ні правити, ні 
творити нового; неможливо оповісти до якого 
бруду доходять окремі її представники! Вкоріню
вання соціялізму баїнеттами готує нам п с і х о л ь о- 
ґ іч н у  реакцію в масах", яка протоптує стежку 
для якогось Бонапарта або для Бурбонів.

Очевидно не такого щастя бажає В. Винни
ченко укр. трудовому народові.

Коли М. Ґорький вважає, що нема місця для 
соціяльної революції в Москвощині при її спокон
вічному комунальному (громадському) землеволо
дінню, то чи можна сподіватись, щоб удержались 
„радянські форми влади" на Україні, де з давніх- 
давен народ звик до приватної земельної власности 
і де процент пролєтаріяту ще менчий, як в Мо
сковщині ?

Н і! Не в тому була помилка всіх українських

/
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урядів, що вони не пішли слідом за московськими 
большевиками і „цим нанесли велику шкоду і сво
йому народові і своїй державносте", а в тому, 
що вони не могли висвободитись від московських 
впливів і ввесь час топтались між російською ес- 
еровщиною та комунізмом, в його російських фор
мах і не стали рішучо на тому, що Українську 
державу можна збудувати тільки опіраючись на 
дрібного і-середного сільського господаря, на ту 
здорову і працьовиту клясу, єдину на Україні здат
ну до будівничої праці, а не на голоту (Lumpen- 
proletariat), який тільки „поглублював" революцію 
і здатний тільки до руйнування старих форм жит
тя, а не до будування нових. Навіть большевики 
тепер поскасовували по селах свої „комбіди" (ко
мітети бідноти), а шукають підпертя у середного 
господаря, продуцента збіжжа не тільки для себе 
а й для міст.

За Ц. Ради ці середні господарі (скрізь па
сивні та інертні) так були терорізовані, залякані 
голотою, на яку опіралась Ц. Рада, думаючи вря
туватись цим від московського большевизму, що 
вони прийшли до памяти тільки тоді, коли на Украї
ну вступили Німці. Весною 1918 р. потягнулись 
масами селянські делєґати до Німців з проханнєм 
скасувати соціалізацію землі, якою одбірались 
у них навіть дрібні кавалки ґрунту і яка загрожу
вала лишити без хліба і їх і Німців. Спочатку 
Німці напосідались, щоб Ц. Рада відкинула соціа
лізацію, але проводирі її замісць того, щоб пого
дитись з Німцями і будувати демократичну укра
їнську державу, опіраючись на селян, ка
зали їм, що курс Ц. Ради зостається не
змінним і що „Україна покаже світові зразок со- , 
ціялістичного устрою" і тим кинули селян в обійми 
поміщиків, які давно вже агітували по політичних 
центрах Европи проти самостійної України та 
„большевицької" Ц. Ради. В результаті Німці, ро
зігнавши Ц. Раду, пбставили на чолі укр. держави 
Скоропадського, який теж не вдержався після по
вороту Німців до Німеччини, через те, що орієн
тувався на поміщиків та капіталістів, а н? на селян 
які могли-б дати йому армію в сто раз більшу за 
сердюцьку Гвардію.

Директорія думала поправити помилку Ц. Ради 
і лишила незайманою дрібну земельну власність 
в розмірі до 15 десятин, але селяне вже не вірили 
в довговічність укр. соціялістичного уряду і бай
дуже ставились до його аграрної реформи, бо за 
даровану їм Ц. Радою зімою землю, їх весною 
били гетманці, то й тепер вони певні були, що 
„Петлюра дає землю тільки від Різдва до Юра" 
і не підтримали Директорії, котра не могла спра
витись з духами, які сама викликала. А коли москов
ські большевики, опіраючись на пролетаріат, почали 
заводити на Україні „радянські форми влади" то 
індівідуалістичне селянство наше не помирилось 
з  ними, як общинне московське, і повстало проти 
них; так само воно повстало і проти Денікіна, 
який вертав російсько-поміщицькі форми.

Даремно В. Винниченко жалкує, що проводирі 
ї українського народу не завели радянських форм 

і на Україні. Все одно, українські селяне їх не при- 
няли-б і боролися-б проти них, і далеко ліпше, 
що вони боролись проти того, як каже Горький, 
„отвратительного опыта" з московською владою, 
з  не з своєю, бо тоді укр. большевики наробилиб 
ще більше „шкоди своєму народові і його дер- 
жавности" як тепер соціялісти. Тепер, принаймі, 
ця боротьба велась під гаслом — „геть чужинців", 
на огірчення „русскихъ патріотові/, які бідкають
ся, що „большевики прищепили українському на
родові до всіх його „фобств" (польонофобство і 
юдофобство) ще й „москвофобство", якого у него 
перше не було". Тепер, кажу, ця боротьба, ці 
повстання велись під українським прапором, а це
так поширило та поглибило незначну до того часу 
національну свідомість українського селянства, що 
тепер не страшні йому наші милі сусіди, які перше 
рішучо казали: „Niema Rusi, jest Polska і Moskwa"! 
та що України „не было, н-Ьть и быть не можетъ!“ 
Хоч большевики, научені досвідом, як і Поляки, 
тепер особливу увагу звертають на те, щоб оді
брати від селян зброю, але після всего пережитого 
українським народом за цих три роки, вони не 
в силі одібрати у нього його міцніщої зброї — 
національної свідомости, а через те і не вдержать
ся довго на Україні, хоч-би у них і дійшло знов 
до Андрусівських умов. Взагалі, ніяка влада на 
Україні не вдержиться довго, коли буде орієнту
ватись на пролетаріат або на поміщиків, а не на

статечне селянство, з дітей якого і рекрутується 
переважно українська національна інтелігенція.

Е. Чиналенко.

З України.
В минулому тижні надійшли з Придні- 

пряншини деякі вісти про правительство Укр. 
Нар. Республіки і про укр. військо.

Правительство Мазепи перебуває тепер 
в околиці Баяти. Галицька армія зберіглася 
і числить тепер 28 тисяч війська, поділеного 
на три корпуси. Начальним командантом є 
дальше ген. Тарнавський, шефом штабу пол
ковник Ціріц; першим корпусом командує ге
нерал Микитка, другим полковник Вольф, тре
тий генерал Кравс. Між: галицькою началь
ною командою і урядом Мазепи гаключено 
умову, по якій галицькі і придніпрянські війсь
ка мають спільну команду. По сій умові до 
придніпрянського правительства мають входи
ти два галицькі Українці, а з них один обо- 
вязково має бути міністром військових справ.

Галицька армія стоїть здовж залізничого 
шляху від Ж меринки по Роздільну. Одессу 
опорожнили галицькі війська під напором 
большевиків.

Повстання на Україні не вгасають. Пов
станці бються так проти недобитків Денікіна 
як і проти большевиків. Найсильніїца група 
повстанців (ЗО тисячів) остає під командою 
Махна; він зайняв область Єлисаветград-Ми- 
колаїв. Окрім Махна є ще инші групи пов
станців, як Ш уби, Тютюника, Осаула і инших.

Україна а антанта.
По упадку ворога України, Клєманса, 

зачинає і антаніа прихільніще ставитись до 
Українців.* З  Парижа доносять, іцо президент 
француськоі республіки, Дешанель, прийняв 
голову укр. мирової делегації в Парижі, Тиш- 
кевича, і заявив йому, що в коротці западуть 
рішення дуже користні для України. Також 
гурток послів і сенаторів француських заінте
ресувався українською державністю і бажає її 
поперти. Француські купцї і банкирі бажалиб 
товарообміру з Україпою, а один з фрал- 
цуських банків отворив для торговлі з Укра
їною кредит в висоті 50 міліонів франків. 
В Англії теж не менше зацікавлення україн
ською справою.

Той зворот поясняють собі деякі політики 
тим, що в коротці має наступити признание 
української державносте Але не треба пере
цінювати тих вісток. Антанта була завжди злою 
мачухою для нас. Коли-ж вона тепер настроєна 
прихільніще до Українців, то робить це з ко- 
нечноси; видко єї інтерес приневолює так 
поступати.

Але Українці не повинні числити на чу
жинців, а виключно на себе самих. Коли ви
кажуть єдність, організацію, свідомість, хто 
вони, ким, за що закуті, коли покажуть силу, 
тоді і антцнта і большевики будуть принево
лені числитися з Українцями j  признати їм 
повне самоозначения.

По уступленню Клєманса також справа 
Галичини стоїть дещо користніще. Ухвалу, 
якою віддається Галичину Польщі на 25 літ 
знесено і обіцяно нараджуватися щ е раз над 
галицькою справою. Наші політики певно не 
занедбають справи і представлять антантськиц 
дипльоматам, що увесь український нарід є 
проти статута Галичини і домагається, щоб 
при помочи народнього голосування (плебіс
циту) полагоджено галицьку справу. В справі 
державної приналежности цего краю повинен 
рішати тільки нарід, який його заселює.

Гарний дарунок ї Т
Іяовідаиия Ю. Ф » д ь « в в « «  О іЛ м б а згу ія " , 
.Х то  вниви?“  І мар. ораш иж ’,Н іие") з ■ » -  
■юнками появилася. Нуиити можна яо яия- 
-ариях в ціні 4  Н. Адміністрація „Уяр, Ге- 
юеу* в и с т а в  за пвнервдиям яадіоаяиняи  
І  К  І 50  я на овяату ивчгтову. При замя- 
зявиим 10 прим, иа раз явчту аяаачув Ад
міністрація. Саінвітаая а замвяввииякя.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ?.
Большевики мабуть помиряться з коа

ліцією. Англія вже урядово буде вести вко- 
ротці мирові переговори з большевицькими 
делегатами. На разі ніби дається просити, 
але це тільки про людське око.

ПОЛЬЩО також думає приступити з боль
шевиками до обговорення умовин мира, бо 
польський міністер привіз тим разом з Пари
ж а і Льондону мало обіцянок. В Парижі ска
зали йому, що Французи нічо не мають проти 
польсько-большевицької війни, а навіть готові 
за добрі гроші продати оружжа і муніцію, бо 
тим добром наповнені у них магазини. Англія 
відповіла Патокові, що може помочи Польщі 
грішми, але аж тоді, колиб большевики пере
ступили етнографічну границю Польщі, т. є. 
увійшли в край, заселений в переважаючій 
більшости польським народом. Мала потіха 
для польських політиків з такої обіцянки і то
му зателєграфовано большевикам, що Поляки 
будуть з ними вести переговори в справі мира.

Бід Німеччини зажадала коаліція, щоб 
видано їй багато німецьких генералів і полі
тиків, котрі доптали міжнародне право в часі 
війни. Ц е дуже подразнило німецьку гордість 
національну, а німецький уряд, підпертий ухва
лою сойму^ відмовив цему жаданню. Але коа
ліція таки стоїть при своїм і загрозила Німцям, 
що силою їх приневолить сповнити єї жадання. 
Німці годяться, щоби німецьких виновників 
судив суд якоїсь невтральної держави т. 'є . 
держави, котра не вела війни. Чи коаліція 
згодиться на це жадання Німців, ще не знати, 
але невтральна швайцарська» республіка зая
вила свою згоду, щоб німецькі виновники від
повідали за свої вчинки перед швайцарським 
судом.

В Туреччині далі поширюється ненависть 
проти коаліції. Ворожу агітацію проти коаліції 
ведуть молодо-турки під проводом Енвера паші. 
Вони мають 85 тисячів війська і готові кожної 
хвилі боротись проти Англійців і Французів.

Мадяре шукають собі короля. Очевидно 
не мадярський нарід, а мадярські пани. Одні 
хотілиб, щоб вернув Карло, другі волілиб, 
щоо на престолі засів його ще малолітний 
син, Оттон, а инщі знов бажалиб спровадити 
собі короля з Англії. Але чи довго він поси- 
дівби на престолі?

ІШПЗНІЯ не вела війни. Вона лиш при
глядалася, як бються і тягнула зиски. Але 
ці зиски втопились в кишенях багачів, а бідні 
селяне і робітники як бідували, так і бідують. 
Т а вже і їм цего за багато і вони стали до
магатись зміни несправедливого суспільного, 
ладу. В Сарагоссі і Барцельоні вибухли заво
рушення, а в столиці Мадриті доконано замаху 
на життя короля Альфонса. Він вийшов 
вправді ціло, але не конче то приємно йому 
бути тепер королем. Нині на верху, а завтра 
може бути на споді.

ІРЛАНДЦІ при виборах побідили в цілім 
краю. Англійські хруні всі перепали при, ви
борі до громадських рад. Та псфда ірланд
ських партій, що домагаються безоглядно 
і безумовно незалежносте Ірландії, є доказом 
що Ірландці свідомий парод і вміють постояти 
за свої права.

вс.ячик Д.
Обнова „Сільського Господаря" в Переми

шлі. По дворічній перерві відбулися 6. лютого за
гальні збори філії „Сільського Господаря*. Явмло- 
ся„около 300 членів. Зборам проводив Др. В. За- 
гайкевич, котрий також виголосив реферат про 
обнову економічного життя та в іменн уступаючої 
Ради здав звіт з діяльности філії за 2 роки Над 
звітом вивязалась оживлена дискусія, в якій заби
рали голос гром. Федь Пашуля, Василь Мжгаль, 
Іван Стиранович, о. Яремкевич, о. Карановяч, Павло 
Ходоровський, Олекса Шумелда, проф. Бобеляк» 
о. Борисевич, дроф. Шеховяч, о. Миколайчук і Др* 
Загайкевич. В дискусії обговорювано обнову круЖ’



Ч. 7. ^ У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С« і

Я н аб ув  н а  в л а с н іс ть  К  А  В А Р  Н Ю
Поробивши відповідні зміни, повідомляю, що 

буду подавати всілякі напої найліпшої якости як 
також зимні і гарячі перекуски.

Часописи м ісцеві, краєві і заграиичиі.
„В А Р Ш А В А »

SWF Щ о д н я  К О Н Ц Е Р Т
знаменитої капелі сальонової.

З глибоким поважанням ІМ А Л Є С
 властитель наварні.

ків С. Госп. та взагалі просвітного і господарського 
життя по селах, справу реквізицій і т; п. До нової 
Ради філіальної вибрано: головою о. А. Борисе
вича, 3acf. гол. Др. В. Загайкевича, секр. о. Й. 
Карановича, контр. В. Мигаля з Буцова, і членами: 
Микиту з Коровник, учит. Й. Кміцикевича з Сті- 
бенця і Ем. Проскурницького упр. склепу Кр. Со
юза госп. сп., заст. Дра Войтовича, Т. Шумелду 
з  Бушкович і В. Деревляного з Викова. Опісля ви
брано контрольну комісію і відпоручників філії 
на загальні збори у Львові. На підставі § 36 ста
тута установили збори на потреби філії додаткову 
вкладку 8 К, так що цілорічна вкладка разом із 
звичайною вкладкою буде виносити. 10 К. — Но- 
вовибраній Раді бажаємо найкращих успіхів в єї 
роботі, а наше свідоме селянство "кличемо: до ро
боти! Вписуйтесь в члени Сільськ.Господаря! Від
новляйте сільські кружки С. Г. і закладайте нові! 
Відновляйте Читальні „Просьвіти". В нашій свідо- 
мости, єдности і організації наша сила !

Загальні збори кружка Тов. педаґ. в Пере
мишлі відбудуться в неділю, д. 15. лютого, о год. 
12. в полудни, в коми. „Бесіди".

В Сяноці є учит, семинар жіночий. Тому, що 
за  австрійських часів був він утраквістичний, хо
дили до него і Українки. З а  часів польських на
ступило його „unarodowienie", яке посунулось так 
далеко, що тепер не уділяється навіть науки ре
лігії ученицям гр. кат. обряду, котрих є около 20. 
Управа семинара оправдувалась, що нема фондів 
на оплачуванне гр. кат. катехита, але коли місце
вий сотрудник заявив, що буде вчити безплатно, 
то управа таки не згодилася. Може гр. кат. Еп. 
Консісторія в Перемишлі знайде яку раду на ту 
аномалію.

„Маеві анорди". Під таким наголовком поя
вилась пєса Дмитра Николишина, яку можна на
бути в укр. книгарнях і базарах по ціні 16 К.

Ця пєса представляє взаїмовідносини між 
сільською інтелігенцією (учителем) а селянами. 
Хоч написана вона в сентіментально-солодкаво- 
дидактичному тоні, але цікаво і правдиво, крім пе
ресажено! кількости співів/ що не відповідають 
життєвій правді; але цей Ганч легко пбправить ре- 
жісерський олівець — на пр. пісні на ст. 42, 69, 
70, 77 співаються в безумовно неприродних обста
винах. Пєса написана гарною народньою мовою, 
а не тим польсько-російським жаргоном, яким го
ворить і пише майже вся українська інтелігенція 
в Галичині. Дуже бажаємо, щоб її ставлено ама
торами скрізь по селах, аби поширити цю симпа
тичну пєсу між селянами. К. Б-и.

Страх має великі очи. Український часопис 
в Америці „Союз" доносить що в Клівленд,Огайо 
зорганізувалося около 3 тисячі молодих Українців 
в Тов, „Січ". Ця організація не подобалась місце
вим і дооколичним Полякам і вони прискаржили 
Тов. „Січ" перед окружним прокуратором, немов 
то вона вербує Українців до служби проти поль
ської військової сили. Повторивши цю пісенітни- 
цю, польська Газета в Ню-Йорку „Телеграм цо- 
дзєнни" пише таке: „Польські війська помагають 
українським повстанцям Генерала Петлюри вигнати 
з  України російські війська царського Ген. Денікіна, 
а американські Українці, засліплені ненавистю до 
Польщі, пробували створити в Америці укр. ле
гіони до боротьби з Польщею, бо так їм наказали 
Німці." — Як наші Придніпрянці в Ланцуті про
читають про „поміч повстанцям", то зі зворушен
ня розплачуться.

' Польський кватерунновий закон. Кожний 
уряд громадський є обовязаний дати приміщення 
офіцерам, військовим урядникам, військовим ду
ховникам і заграничним місіям і в тій ціли (о скіль- 
ко не мають в своїм заряді відповідних будинків) 
мають право реквірувати приватні мешкання.

Вільно одначе реквіровати лише:
1) мешкання осіб, які в стало неприсутні 

і своїх мешкань не уживають;
2) поодинокі комнати в мешканях, числячих 

понад 4 комнати і то в цей спосіб, що о скільки 
мешкання займав 1 особа мається зіставити її 2 
кімнати. В мешканнях, які займає родина лишається

її тільки кімнат, кілько осіб числить родина, однак 
не більше як 4 кімнат. Не вільно зовсім реквіру
вати покоїв, що служать до виконування звання 
отже прим, священикові парохіяльної канцелярії, 
столяреви столярні і т. д.

Мешкання мається віддати враз з умебльо- 
ванням і освітленням.

За  постій військ платить скарб польської 
держави винагороду а саме:

1) у Львові за 1 кімнату 3 марки денно, за 
2 комнати 5 марок денно;

2) в повітових містах за 1 комнату 2 марки 
40 ф., за 2 комнати 4 марки денно;

3) у усіх ипших місцевостях отже і селах за 
1 комнату 1 лі. 80 ф., за дві комнати 3 марки денно.

О скільки винаємець, в якого зареквірувано 
мешкання платить власникові дому висілий чинш 
від кватерункового, то втрату ізза c e ro ' поносить 
власник доліу.

Виплата належної винагороди має наступити 
за посередництвом громадської зверхности.

Хоч в нас в потребі займається на військові 
ціли особливо по селах менші помешкання, які 
властиво не підлягають кватерункови і на се нема 
ради, то все таки кождий може доходити успішно 
винагороди, яка йому належиться за військовий 
кватерунок. Відповідні подання о се вноситься на 
руки громадської зверхности до Староства а в по- 
слідній інстанції до Міністерства військових справ 
у Варшаві. Треба в них виказати, кілько комнат 
було занятих і через який час. Правдивість наве
дених у поданю даних має потвердити громадська 
зверхність а евентуально треба також навести 
свідків.

Архикнязь Вільгельм, син арх, Стефана з Ж ив
ця, служив в українській армії як полковник У.С.С. 
під іменем Василь Вишиваний. Останніми часами 
приїхав до Відня, а віденська „Воля" оголош ує. 
його поезії в укр. мові. Як зразок подаємо отею 
його поезію п, н. „Чорногора":

Сріблом сяє сніг а Карпатах,
А під захід червоніє...
У долині хліб на нивах
Перед жнивом золотіє —

Ж ар на заході сумерку
Галас праці в день несеться:
Мовчки тут вже ніч надходить —
Пісня пташки ще не рветься.

В яснім світлі мі^яченка 
Черемош в низу сріблиться —
Піп Іван високий, білий 
На сторожі там держиться...
Всі, що знають б. архикнязя, оповідають, що

він захоплений укр. старовиною, укр. піснями І на
родом. Словом — романтик. Почувається Україн
цем. У нас дуже часто в пресі трактується Василя 
Вишиваного в тоні Kuryer-a Codzienn-oro, і відпи
хається людину, котра горнеться до нас. Чи таке 
поведения дасться чим-небудь оправдати? Чи му
сить Вишиваний таки стати гетьманом, коли при
знається до Українців? Прецінь цей чоловік поді
ляв долю нашої армії, перебув тиф, був і ареш
тований... Все те свідчить, що цей чоловік, зжився 
з  нами. Старші люде оповідають, що в другій по
ловині минулого століття такими підозріннями ві
діпхнули ми більше людей від себе — от хочби 
згадати пок. Володислава Федоровича з Вікна.

t  О- НАЗАР ЧАБАН

Перемишль, котрий в половині січйя вертав з Укваїнж 

донести надрад, суду Джоховському, вул. Шашкевича ч. 5.

поч. крилошанин Еп. Капітули, вислужений кате- 
хит і парох в Мигові, помер дня 4. лютого в 52 

році життя, а 27 священства.
Переважну частину свого життя працював 

Покійник в Перемпшлі, де на всіх становсках, які 
займав, придбав собі загальну симпатію і пошану.
Його незвичайний такт, його лагідність в поведен
ию з другими, його скромність, побожність, неу- .
томима ревність будили подив у всіх. Хоч сам не- Х Т О б И  З Н З В ,  п І,,и а °буваЄт М и х а * * °  К о зж о в -
богатий радо підпомагав шкільну дітвору, але так, --------- ’ . н лька> 3 ксманич, пож.
що ліва рука не знала, що дає права. Тому то всі 
щиро жалували за ним, коли Покійник, щоби знайти

полекшу в своїй серцевій недузі, відходив на па- 
рохію в Мигові. Однак не довго довелось йому 
працювати на новім становиску, бо вже по двох 
місяцях повної саможертви праці неумолима смерть 
скосила його життя. Яку любов зєднав собі По
кійник серед парохіян, свідчили ті щирі сльози, 
якими заливались вдйчні парохіяни.

В політичному життю ізза свого слабого здо- 
ровля не бряв Покійник участи, але за те радо і 
охотно підпирав всі наші інституції грошевими 
датками і щиро спочував з недолею нашого народу.

Вічная Память Праведникові!

t  ОлбКСа КаПІНІС, доброволець укр. армії 
помер 29. січня ц. р. в 20 році життя в Коровни
ках. .Покійний вступив в марті 1919 р. до укра
їнського війська в Самборі, брав участь у всіх 
боях галицької армії, попався в большевицький 
а відтак польський полон, де набавився тифу, а 
вернувши 24. січня домів, помер по 5. днях тяж 
кої недуги в рідній хаті.

На „За зи в " Самаританської Помочи
зложили дари отсі добродії:

П. Солтикевичева 100 К; кол. з Хотинця 6 К- кол 
з Мостиск і Завада 2010 К; кол. з Липника 150 К-’ поб 
Кружок 50 К; шкіл, діти з Германович 15 К; о. Данилів
іах i S T  пап 3 БУ™ ВИЧ .,8° К: паР" УР- в Довгомостмс- 
ках 500 К; пар. ур. в Щавнілі 100 К; ученик Каммермани 
0 К, уч. Танненбавм 10 К; заходом о. Кальського- гоом 
Себечів 553 К, гром. Пивовщина 168 К, гром. Вербіж 100 К 
Р,=и« 80 К ЛещкІ. 20 К; „ар. уряд „ Ру , „ Х
ва К»5? 3 Ж Л н  БЗЛИЧ 57 К: 3 Негрибки 350 К: Ковале- 
знип?™  2  Нак° нечна ’50 К; о. Сікора 400 К; з Мра- 
зниц, 340 К; гром, Дверник 238 К; учен. II./НІ. гімн. 1’6 К

3 Лібм Пр0КІП 20 К; Н- н 3 Викова 80 К; щедрівка 
Дггим з Макова 320 К; Гамрацей 200 К; гром.’ &,шатИЧ1

К, гром. Ветлина 300 К: зі Станіславчика 238 К; Мих 
Журавськии з Торок 1 хліб; Березюкова 1 хліб — Через 
Адм. „Укр. Гол.* надіслали: о. Юліян Присташ400 К з ко
ляди в Липю; Ів. Левицька через п. Н. 10 К; о. Федонович 
229 К, зібрані з нагоди вінчання дир. Д. Васильовича 
в Сухій Волі; Громада Волостків з коляди 50 К- о А 
Стрільник 40 К зібрані в Стрільну; о. Ст Гарабач 100 К- 
Мандзюкп 20 К; Уряд парох. Гійче 300 К; Уряд парох. 
Пяткова руська 279 К 50 с.

На Сирітський Захист: о. Ю. Присташ 274 К з ко
ляди в Липю; На Рідну Школу: М. Щирба 10 К.

Увага: У виказі жертв для „Сам. Помочі* зайшла 
через недогляд похибка. Іменно з коляди в Пікуличах 
зложено 951 К 20 с. а не як подано 900 К. 80 с. Кромі 
цего припущено отеє: Колядою занялись передовсім Сте- 
фанія Гринишин і Катря Стихівна, за що Сам. Поміч скла
дає їм щиру подяку.

На Рідну Ш колу зложили (в коронах) за в е н о -  
° вН* : НеСІ°Р °вич Л" І0"« Горницький П. 5., Федевлч М.
10., Бобеляк Ст. 10., Поповськнй І. 10., Мелянко Ф 10 
Лукасевич Пу. 10., Форостина Е. 10., Волинський П 15 ’ 
Коростіль Т. 10., Фріцганд Ш. 5., о. Васильович М. 5* 
Лісикевич Ос. 5., Малиновський Ст. 5., Гамчикевпч Р. 20* 
Тайх Гаврило 5., Зарицький С. 5., Ґреґолинський Дм. 10 * 
Годованець П. 20., о. Зубрицький А. 100., Балух Гриць 6.’ 
Шулик Анна 4., Мащаківна О. 8., Дзюбинська Сол. 8.’ 
Бошко В. 22 (збірка)., Мигаль В. 20., Войтович В. 5., Кор- 
діяк Анна 2., Фок Н. 2., Нановська А. 1., Фільц М 2. 
Малкош Л. 1., Ґіттер 150., Фуяревич К. 5., Волошин Е. 5.’ 
о. Тершаковець 4., Профес. гімназ. (збірка) 47 32., Коро
стіль Т. 2 , Лукасевич 2., Поповський 2., Ліснкевлч 4., о 
Мартинович 10., Бобеляк 4„ Федевич 3., Котецькжй 6. 
Вахнянин К. 4., Тайх 2., Малиновський 2., Гамчикевич 13 ’ 
Зарицький 10., Росткович Т. 10., Веніґ Р. 3., Збірка при 
отв. сем. 120040., Ґрабовська К 8., оі Вальо 2. (Д. б.)

Головний Виділ Т о в ар и ств а  „ПРОСВІТА** по
д а є  до в ідом а інтересованим, ідо перед ов  вееь  
наклад ЙЧГ Иалєидара „ПРО СВІТИ " на р . 1920. 
д о  п р о д а ж і „СОЮ ЗНОМУ БАЗАРЕВІ", Т о в -о  
зар. з обм. поруною у Львові.

Від тепер ^належить звертатися в справі купна ка- 
лєндарія виключно тільки на адресу: „Союзний Базар* 
у  Львові, вул. Руська ч. 20., тамтуди висилати замовленя 
і готівку. Ціна Календаря остає та сама V. є. 20 корон 
від одного примірника.

Замовлення починені перед 1. падолиста ц. р. на а- 
дресу Канцелярії Товариства „ПРОСЬВІТА*, виконав 
„Союзний Базар" в тім порядкт, як досі наспіли.

За Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА*- 
І. Кавелюк, голова 1-3 Др, L Брнк> секретар^

І



. У К 'Р А І Н С Ь К  и ГІ Г О Л о ,с< Ч. 7.

Н А Д І С Л А Н Е .

П О Д Я КА .
Немов грім з ясного неба спало на нас ненадійне 

страшне нещастя! Наш незабутній Татунцьо і чоловік, 
ВОЛОДИМИР ЯРЕМА сотник гол. Отамана помер дня 
20. падолиста 1919 р. в Камянці на плямистий тиф. Оди
нокою розрадою в нашім важкім болю є свідомість, що 
Покійний не був, як многі інші, осамотнений в своїй тяж
кій недузі. Знайшлись люде, які краще ріднього брата 
дбали до послідньої хвилі про недужого а по смерти 
відпровадили на місце вічного спочинку і грудку землі 
кинули на домовину батька від далеких сиріт...

Найсердечніщу подяку складаємо ВП. Панству 
Арсенам Волосянським за їх старання і поміч для Неду
жого та за всі труди при похоронах Покійного. Дякуємо 
Ген. Вікарієви О, Др. Лабі за відправлення похоронного 
Богослужения а ВП. О. Кашубінському. Гуті, Біленькому, 
Кордубї і іншим, незнакомим, за участь в похоронах 
Покійного. Нехай судьба буде для Вас ласкавіща і охо
ронить Вас від подібних, болючих втрат!

Усім Своякам, Другам і Знакомим, які письменно 
висказали нам свій жаль і співчуття, пересилаємо слова 
глибокої вдяки. і

В Махнові, дня 10. 11. 1920 р.
Слава Яремова, вдова 

Дарія і Оксана, сироти.

ї ї

З Д е р ж а в н о г о  К о м іт е т у  п о м о ч и  д іт я м  до
носять:

Канцелярію Державного Комітету помочи дітям 
перенесено на днях з вул. Клтедральної ч. 22. на вул.Го- 
рішну ч. 4. (коло Сокола). Проситься інтересованих пу
стого опаковання на разі не звозити до головного мага
зину аж до дальшого зарядження.

І. Жуковський 
Делегат Д. К. П. Д.

Товариство „Нива“ в Ліску прийме сейчас
м а с іє р к у  до своєї торговлі. Кавція або рекомандйційна
аапорука пожадана, ______ _______________________
~  у ч и т е л ь к и  до 4 і 8 кляси
П О Ш У К У Є Т в Я  .3 фортепяном. Зголошення 
слати до о. Петра Юрчака в Ляшках коло Бобрівки п. loco.

Земельний Банк (іпотечний

Іі
І

К а н ц е л я р ія  а д в о к а т ів
Др3 Т. Кормоша і Дра С. Г ладного
в П е р е м и ш л і, д ім  Т о й . в р ед  „ В ір а  

вул. П о б е р е ж е  ч . І ,  І-и и  п о в е р х .

Д р .В олодимир З а г а й к в в и ч
по повороті з Домбя, веде знов свою канцелярію 

там, де давніше: при вул. К о е т ю ш к а ,
■ д о м і М іщ а н с ь к о ї П аси  І. п о в е р х .

Краввий адвокат 1 військовий оборонець
Д р .  Р О М А Н  С Е Ц Е Д Н

веде канцелярію в Перемишлі 
в домі Міщансьної Наси в партері (біля „Народ- 

______ ного Дому*).

Адвокат Др. І. ПЕЧЕН І  К
веде канцелярію в П ерем иш лі,--------------------------
_________________ при вул. Францішканській ч. 26

"к р а е в н й  а д в о к а т

__ Др. І. ГАМЕРШМІДТ —
отворив канцелярію в Перемишлі, при вул. Міц- 
кевича ч. 6., 1. поверх (напрогів каварні „Grand".) 

АДВОКАТ

Др. П е т р о  В о й т о в и ч
веде свою канцелярію

в Перемишлі вул. Городська ч. 3. І п. (біля канце
лярії Дра Черлюнчакевича).

Субститут адвоката Дра Лозінського
адвокат Д р . М -  В із е л ь

о б о р о н е ц ь  в їй в ь ко в н н
веде канцелярію в Перемишлі, при вул. Міциевича 

______ и. 2 , і. поверх.

Окуліст (лікар очей)
Др. М и х а й л о  K og

приймає хорих на очи при вул. Міцкевича 
(в будинку почтовім).

Ьидає і за редакцію відвічае: Лев Новак.

Адвокат і оборонець в справах нарних

Др М. Ріхтер
веде канцелярію в Перемишлі, 
вул. Францїшканська ч. 22.

Д е н т и с т и ч н и й  ( з у б н и й )  з а к л а д
Дра Степана Дмоховського

ул. Залізнича (Колова) ч. 1.
прийм ає від 9 — 12 і 3 — 6.

Д р . І. В ІТ О Ш И Н С Ь К З -Ф ІЛ Ь Ц
ординує в діточих і внутріш няя недугах  при 
вул. св. М иколая ч. 6. (б ічнавул. Ч арнецького).

Українська Щадниця
в Перемишлі, ул. Коетюшка Ч. 3.
приймає і дальше щадничі вкладки щ о 
дня в годинах урядових і опроцентовуе 
їх на давні книжочки на 2 %> а на 
нові на 2%, з тим однак що на давні 
кножочки місячно можна вкладати не

більше як 5.С00 К.
Позичок гіпотечних і векслевих на разі

аж до відкликання не удїляе.
Признає позички на застав цінних

Г5ІЯ паперів. Принимав пересилку капіталів 
за посередництвом замісцевих Банків.

f l ł  Я Р Ц  Я Г й Б  А ”  Промислово-торговельна 
1 5 1 Д Ю  Д Н І ! * *  Спілнз з обм. порукою 

----  у  ЛЬ В О В І, вул. М ест  ю ш к а  3 ., ........
доставляє:

о г н е т р е в а л і  к а с и  
р е м іс н и ч і з н а р я д и  
р іл ь н и ч і м а ш и н и  
к ін с ь к і  п ід н о в и  

ц в я х и
б о р о н и

’ м л и и к і до чищеня збіжа 
с іч к а р н і

к у х о н н е  начинив

пилки
в а ги
с с и  д о  в о з ів  

к о с и  н с е р п и  
п л уги  

ц е м е н т  
б л я х у  
п а п у  

д а х ів к у .

W —г
.96

« ■СІ X с “  о >,

Перворя; яз, в р. 1904 основана фірма

С П  С г  О  в  П е р е м и ш л і
.  Р и н о к  ч . 5 .

поручає П Т. Публиці свій взірцево 
З а к л а д  гпіенічно уладжений З а к л а д

фрізіерсько-перукарський ~
1 сальон до голенвя.

Замовлення перукарські виконую старанно

”  І 5 J

!
X С _ ° Х >  в
-< н-о 
- р Л
о Й в.

С п іл к а  ак ц ій н а  у Львові (Підвале 7).
А кц ійн им  к а п іт а л  • ■ .  К .  3 , 0 0 0 . 0 0 0  
Р е з е р в а  б а й к у  .  .  .  .  К .  3 8 0 .0 0 0

Власна камениця, куплена в 1918 році.
Переводить всякі банкові справи під найкорисній- 

шими умовами.
Приймає вкладки на біжучий рахунок.
Уділяє позички: гіпотечні, векслеві, та на підклад

вартних паперів.

:<$>

Гуртовна 1 детайлічна продаж
Д Р О Ґ Е Р ІЯ  II

'Оптичний склад і ПерфумерИ

П
 М А Г ІС Т Р А  Ф А Р М А Ц ІЇ

№. ЛЯВФЕРА в Перемишлі, | |

- - П І Ц К Е В Н Ч *  й. — — И

Ш Г  РОБІТНЯ ОБУВЯ

МИКОЛИ МАЦЬКОВА
в П ер ем и ш л і, З асяй  n я вул. П е т р а  

С нарґи  ч . 8 .
П о р у ч а є  свої знані з  доброти ш евські 
вироби по можливо приступних ц інах .

І  Красвий Союз Кредитовий $
v  ст. зар. з обм. пор. у Львові, Ринок ч. 10. (!)

Є Маєтковий стан стоваришення з  кінцем д  
падолиста 1919 р.: (І)

Уділи . ...............................................К 1,130.668 15 V
/Д  Резервові ф о н д и ....................... ....  96.956 60 А
I I I  Вкладки до обороту  ................... я 12,599.23721 IJj
А  «  , Число членів 893. Y
/А  у Р«» внмооить И 5 0 . В п и сов е  К  2. А
W  ВІД вкладок платить Стов. 2 */2 *7» > вище. « І

Т о в а р и с т в о  в з а їм н о го  к р е д и т у

В ІР А в
стовар. заоеєстр. з обмеженною порукою 

В  П Е Р Е М И Ш Л І ,
приймає в к л а д к и  до опроцентованя на 3 7„ і о- 
п л а н у є  за вкладників п о д а т о к  у  е н т  о в н и. 
від процентів; вкладати може кожний навіть і не 
член; на жадане з в е р т а є т ь с я  в к л а,д к у кож- 
н о г н  ч а с у ,  новіть без виповідження (за ескон- 
том). П о з и ч к и  у д іл я є  Товариство „ В ір а 1* своїм 
членам, дн позичок вимагав ся г іп о т е к и  або д о 

б р о ї п о р у к и .
Ч л ен о м  Товариства може бути кожна особа, 

що є спосібна до єобовязань правних.
Ч и с т и н  з и с к  розділяє ся межи членів яко 

І дивіденди від уділів і на добродійні ціли.

Дирекція Тов.„Віра" в Перемишлі.

І
ІІ

„Краьвий Єоюз господарських Спілок" 
Л Ь В ІВ ,  вул. Зіморовича 

Філії: П е р е м и ш л ь , вул. Косцюшка ч. 5, 
С тр и м  Ринок ч. 6., К о л о м и я  Ринок ч. 40. 

поручає:
П. Т. Спілкам, Філіям Сільського Господаря 
і всім ГІ. Т. Господарям господарські ма
шини і знаряди, вози, плуги, січкарні, млин
ки, молотільні, керати, коси, рискалі, деци
мальні ваги, цвяхи, ремісничі знаряди, залізні 
вибори для дому і кухні і взагалі усьо, що 
в господарстві рільнім і домашнім потрібне.

Маємо честь повідомити громадян-хлі- 
боробів, що

Х р н с т ія и с ь к а  п е р е м и с ь и а
т и а л ь и я  „Д зв ін ** в П ер ем и ш л і,

Ф  котру В часі війни знищено, з днем 1. жовтня 1919. 
❖  на ново підняла свою працю під фірмою

ф Механічна ткальня „Дзвін”
В Перемишлі, вул. Івана Декерта ч. 5 і 5а.

Так як перед війною приймаємо чесаний 
X  лен, прядиво і чисте клоче до перероблю- 
- вання на полотна білі і сірі, цайґи, чино-

ватини і т. п.
Просимо о таке довірря, яке мали ми у селян 

перед війною, а цього довіоря ніколи не надужм- 
ємо.

Д в е К у р у Й Т в  с в о ї б уд и н ки  і д ви
ж и м о с т и  в ід  о гн ю  в Т о в а р и с т в і ........

в з а їи и в х  о б е зп е ч е н ь  , ,Д н ІЄ Т в О “ . 
у  Л ь в о в і -----------

г
1. Б О РИ С

-  П в р в м и ш л ь * - Р и м о к  *
поручаєі

ФзрбИ до м атерій в р іж ни^ б арвах . 
НЯСНВЯ Ярин, паш них бураків  і тр а в . 
Паста до обувя, вазеліна.ш

.4 nnvH-anHi Кнолєоа і Сина


